Spel van de week: donderdag 5 januari 2023

Een spel dat alle kanten op ging, want er waren contracten in elke kleur, behalve in SA.

Spel 23 ® A64 Diagram 1
Z/allen ¥ V9842
4 985
& H7
® H975 N ® 102
L 4
AH6 W ¥ B3
¢ 6 ¢ A73
4 AB1053 Z & V98642
& VB33
¥ 1075
¢ HVB1042
-
Het bieden:
West Noord Oost Zuid
- - - 2¢
X pas? 34 allen pas

Als Noord het lef heeft om 3¢ te op tafel te leggen, wordt het voor OW lastig nog wat te
bieden. Oost is kwetsbaar te zwak voor een vrijwillig 4#-bod, dus het hangt dan van West af
of OW nog in de bieding komen. En met welk bod? Een herhaald doublet? Zelf 4# bieden?
Degenen, die hiertoe de moed hadden werden beloond. NZ moeten dan niet de fout maken
om nog verder te bieden, want dan dreigen ze flink afgestraft te worden. Zoals het spel ligt
worden in een ruitencontract door NZ 9 slagen gemaakt en in een klaverencontract door OW
10 of 11.

Als Zuid de 1¢ biedronde past en West opent 14, dan volgt Noord met 1® en kunnen NZ
zomaar in een hartencontract eindigen. Met goed tegenspel zijn hierin 8 slagen te behalen.
Hoe er ook nog een NZ-paar in 2@ belandde weet ik niet. Dit werd geen succes: 2 down en
+200 voor OW.

Lees verder op de volgende pagina >>>>>



Het afspel

Als West een klaverencontract mag spelen, zal Noord uitkomen met een ruiten, genomen
met het aas. De nagespeelde klaveren onthult het troefzitsel en de leider ontkomt niet aan
een verliezer in troef en 2 in schoppen: 10 slagen gemaakt.

Ziet u met open kaarten hoe de leider wél 11 slagen kan maken? De oplossing volgt
onderaan.

In een ruitencontract voor NZ mag West uit. Kiest hij voor #A dan krijgt hij een teleurstelling
te verwerken, want deze wordt afgetroefd in Zuid. Resteren een verliezer in troef, 1 in
schoppen en 2 in harten voor 9 slagen. Ook bij een schoppen- of ruitenuitkomst gaan er 4
slagen verloren. En als West op enig moment zijn maat een hartenintroever geeft? Zelfs dan
maken NZ 9 slagen, aangezien er 2 schoppen in de Zuidhand weg kunnen op inmiddels hoog
geworden harten in Noord, waardoor de leider geen schoppenverliezer meer heeft.

Kunnen OW 11 slagen maken in een klaverencontract? Ja, maar dan moet de leider in de 2¢
slag een ruiten troeven. Nu mag hij #A slaan (*) en gaat hij verder met 2 hoge harten, een
hartenintroever en ook de laatste ruiten getroefd. Dit is er dan over met West aan slag:

Spel 23 ® A64 Diagram 2
Z/allen v \9 Nu wordt Noord aan slag gebracht

. met #H. Die mag kiezen:

P schoppen spelen, waardoor de
leider #H maakt of harten spelen
in de dubbelrenonce. In het

@ H975 N ¢ 102 laatste geval verdwijnt er een

v W 0 v B3 schoppen op tafel en troeft de

¢ ¢ A73 leider in de hand, waardoor het

& B10 yA $ V986 aantal schoppenverliezers ook
beperkt blijft tot één.

& VB33

¥ 1075

¢ HVB1042

&

(*) Als de vrouw ontbreekt is het met samen 9 kaarten in een kleur goed om te slaan en met
8 is het beter om te snijden. Zoiets geldt ook in het geval de heer ontbreekt: met 10 kaarten

in de kleur is het beter om te snijden en met 11 heeft slaan de voorkeur.

Deze wijsheden gelden als er verder weinig bekend is over de verdeling bij de tegenstanders.
In het actuele geval weet je dat Zuid 6 ruiten heeft en Noord 3, dus de kans op de dubbelton
klaveren bij Zuid is niet zo groot. Slaan is hier dus het beste.

Reacties naar hans-huls@hetnet.nl
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